
 باسمه تعالي 

  بانک سوالات ریاضی یازدهم انسانی

 طراح و گردآورنده: مهدی رحمتی نیا                                          دبیر دبیرستانهای شهرستان ملایر
 

 نمره سؤالات رديف
  

 فصل دوم 

 تابع

 

 کدام یک از گزینه های زیر یک تابع نیست؟ 1

1 ){(2,3), (4,1), (5,7)}                              2 ){(1,4), (4,1)} 
{(1,1)} (3                                          4 ){(2,5), (3,7), (2,9)} 

 

}اگر  2
𝑓: 𝐴 → 𝐵

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 1
𝐷𝑓و   = {2,  کدام است؟ 𝑹𝒇باشد.  {1,3−

1) {3, −1,2}             2 ){4,1,9}                3 ){1,0,2}               4 ){3,0,8} 

 

 کدام تابع زیر یک تابع ثابت است؟ 3

1) 𝒇(𝑥) = 𝑥               2 ) 𝑓(𝑥) = 2               3 ) 𝑓(𝑥) = −𝑥              4 ) 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 

 

 سوم است؟کدام تابع زیر نیمساز ناحیه اول و  4

1) 𝒇(𝒙) = 𝒙             2 ) 𝒇(𝒙) = −𝒙              3 ) 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐              4 ) 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 

 

𝐴اگر  5 = {(2, 𝑏), (𝑎, 4), (7, 𝑎 + 𝑏)}  یک تابع ثابت باشد، مقدار 𝒂کدام است؟ 

 2( 4                           -4( 3( صفر                        2                      4 (1

 

 نمودار تابع ثابت  6

 ( موازی محور طولهاست.    2            از مبدا مختصات عبور می کند.    ( 1

 ( موازی محور عرضهاست.4         ( نیمساز ناحیه اول و سوم است.     3 

 

7 

 

 

 

𝒚تابع  جزء صحیح  = [𝒙] .یک تابع  .............. است 

 (خطی4( همانی       3( پلکانی       2قدر مطلقی        (1

 

𝒚کدام گزینه در موردنمودار تابع  8 = −𝒙 .نادرست است 

𝒚( قرینه نمودار تابع 2         نیمساز ناحیه دوم و چهارم است.      ( 1 = 𝒙  .است 

 ( موازی محور عرضهاست.4                     یک تابع خطی است.          ( 3 

 

𝑓(𝑥)حاصل  9 =  کدام است؟ [4/1−]

 ( صفر4                            -5(3                            4( 2                   -4 (1

 

𝑓(𝑥) حاصل  10 = |−4| +  کدام است؟ [4−]

 -1( 4                               8( 3                        -8( 2صفر                  (1

 

𝑓(𝑥) تابع  11 =  بین کدام دو عدد صحیح قرار دارد؟ [2/1−]

 4و  3( 4                               -4و  -3( 3                      -3و  -2( 2                        3و  2 (1

 

 دامنه و برد کدام تابع زیر برابر است؟ 12

1) 𝒇(𝑥) = 𝑥               2 ) 𝑓(𝑥) = 𝑥2                3 ) 𝑓(𝑥) = [𝑥]                4 ) 𝑓(𝑥) = 4 
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𝑓(𝑥)اگر  13 = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)و  1 = 𝑥 + 𝒇(𝒙)باشد، حاصل  1

𝒈(𝒙)
 کدام است؟ 

1) 𝒙 − 𝟏                    2 )𝒙𝟐 + 𝟏                         3 )𝒙𝟐                        4 )𝟐𝒙 − 𝟏 

 

𝑓(𝑥)اگر  14 = {𝑥2 − 𝑥 + 1        − 1 ≤ 𝑥 ≤ 3
−𝑥 + 4                 𝑥 > 3

 کدام است؟ 𝑓(5) باشد، حاصل  

1) 1                           2 )21                      3 )1-                       4 )9 

 

 

 جاهای خالی را کامل کنید. 15

 .................................الف( نمایش پیکانی یک رابطه، وقتی تابع است که 

 زوج مرتبی یک رابطه، وقتی تابع است که ................................. یشب( نما

 مختصاتی یک رابطه، وقتی تابع است که .................................ش پ( نمای

 

 کامل کنید. 16
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17 

 

 

 

 

 

 

 جاهای خالی را پر کنید.

 الف( تابعی که در آن برد فقط شامل یک عضو باشد را ..................... می گویند.

 ب( تابعی که در آن دامنه و برد با هم برابرند  را  ....................... می گویند.

 پ( تابع ................ نیمساز ناحیه های اول و سوم است.

 مقدار تابع عددی ثابت است را ....................... می گویند. ،ابطهت( تابع چندضابطه ای که در آن در هر ض

𝒌و  𝒌ث( تابعی که به تمام اعداد میان دو عدد صحیح  + را نسبت می دهد را .................... می  𝒌، عدد صحیح 𝟏

 .گویند

 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 18

 تابع با هم برابر باشند آن تابع همانی است.الف( اگر دامنه و برد یک 

 ب( در تابع همانی دامنه و برد با هم برابر هستند.

𝒇(𝒌𝒙)یک تابع ثابت باشد آنگاه  𝒇پ( اگر  = 𝒌𝒇(𝒙). 

𝒇(𝒙)یک تابع همانی با دامنه اعداد حقیقی باشد، آنگاه حاصل  𝒇ت( اگر  + 𝒇(−𝒙) .برابر صفر است 

 

 

 را بیابید. 𝒏و  𝐦یک تابع باشد آنگاه مقادیر  𝒇اگر  19

𝒇 = {(𝟒, 𝟔), (𝟑, 𝟐𝒎), (√𝟏𝟔. 𝟐𝒏 − 𝟐), (𝟑, 𝒏)} 
 

 

 

 ضابطه تابع زیر را مشخص کنید. 20

 

 

 را به دست آورید. 𝒕و  𝒎 ،𝒏یک تابع همانی باشد،   𝒇اگر  21
𝒇 = {(𝟓, 𝒎 + 𝒏), (𝒏 + 𝒕, 𝟒), (−𝟏, 𝒕)} 
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,𝒎یک تابع ثابت با  𝒇اگر  22 𝒏 ∈ ℕ   ،باشد𝒎 ،𝒏  و𝒕 .را به دست آورید 

𝒇 = {(−𝟗, 𝒏𝟐 − 𝟐𝒏), (𝒎 + 𝟒, 𝟑), (𝒎 + 𝒏, 𝒕)} 

 

 

𝒇اگر  23 = {(𝟏, 𝒂 + 𝟐𝒃), (𝒂, 𝟔), (𝟑, 𝒂 − 𝒃)  یک تابع ثابت باشد، مقادیر𝒂  و𝒃 .را به دست آورید 

 

 

 ضابطه تابع و نمودار آن را کامل کنید. 24

 
 

 

25         

𝒇(𝒙) اگر  = {
𝒙𝟐                 𝒙 < −𝟏

𝒙 + 𝟏        − 𝟏 ≤ 𝒙 < 𝟐
𝒙 + 𝒙𝟐                  𝒙 ≥ 𝟐

 باشد، حاصل عبارات زیر را به دست آورید.

𝒇(𝟎) =          𝒇(−𝟏) =             𝒇(𝟐) =              𝒇(√𝟓) =              𝒇 (
−𝟏

𝟑
) =     

 

  را رسم کنید.ضابطه تابع علامت را بنویسید و نمودار آن  26

𝒇(𝑥)  نمودار تابع  27 = {
𝑥 − 1        𝑥 < 0
2 − 𝑥2       𝑥 ≥  )𝑓و  𝑓(√3)را رسم کنید و مقدار 0

−1

5
  را به دست آورید. ( 

ثانیه قرمز است. اگر چراغ  15ثانیه زرد و  5ثانیه سبز،  25یک چراغ راهنمایی و رانندگی از لحظه شروع به کار  28

 باشد،  3و قرمز عدد  2، زرد عدد 1روشن سبز عدد 

 ثانیه اول بنویسید و سپس آن را رسم کنید.  45الف(تابع این مسئله را در 

 ب( دامنه و برد آن را مشخص کنید. 
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𝒇(𝒙)الف( در تابع ثابت  29 = 𝒄   اگر𝒇(𝒂 + 𝒃) = 𝒇(𝒂) × 𝒇(𝒃)  ،باشد𝒄 چه مقادیری را اختیار می کند؟ 

𝒇(𝒙)یک تابع همانی با دامنه اعداد حقیقی باشد، آنگاه حاصل  𝒇اگر  ب(  + 𝒇(−𝒙) .را به دست آورید 

 

}اگر  30
𝑓: 𝐴 → 𝐵

𝑓(𝑥) = √𝑥 + 1
𝐷𝑓به صورت 𝒇 و دامنه   = را به دست آورید و نقاط حال را در  𝒇باشد برد تابع  {2,3,8,0}

 به صورت زوج مرتبی نمایش دهید. 

 

31 
}اگر 

𝑓: 𝐴 → 𝐵

𝑓(𝑥) =
𝑥−1

𝑥

𝑅𝑓به صورت 𝒇 و برد   = {2,0,
2

3
, را به دست آورید و نقاط حاصل  𝒇باشد دامنه تابع  {1−

 را در دستگاه مختصات نمایش دهید.

 

 حاصل هر یک از عبارات زیر را بنویسید. 32

[−2/3] =            [0/5] =             [−2] =          [√3] =           [𝜋] =         
|−2/5| =            |−𝜋| =           |−√2| =                |2/03| =           |−4| =      

 

  ضابطه تابع قدر مطلق را بنویسید و نمودار آن را رسم کنید. 33

 ، حاصل عبارتهای داخل جزء صحیح را به دست آورید.𝒙با توجه به مقدار  34

𝑥]الف(  + 1]            
3

2
< 𝑥 < 2 

𝑥]ب(  − 2]           −
1

2
< 𝑥 < 0 
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 نمودار هر یک از توابع زیر را رسم کنید. 35

 

𝑔(𝑥) = {
𝑥       , 0 ≤ 𝑥 < 2
3       , 2 ≤ 𝑥 < 5
−𝑥    , 5 ≤ 𝑥 ≤ 7

 )الف 

 
 

−2 ≤ 𝑥 < −1         ℎ(𝑥) = [𝑥] ب( 

 

36 
𝑓(𝑥)نمودار تابع الف(  = {

−2          , 0 ≤ 𝑥 < 2
3           , 2 ≤ 𝑥 < 5
2               , 𝑥 ≥ 5  

 را رسم کنید. 

𝑓(1)ب( با توجه به تابع بالا مقدار  + 𝑓(2) + 𝑓(5) .را به دست آورید 

 

37 
𝑓(𝑥)اگر  = {

[𝑥] + 1         𝑥 < 1
|−𝑥 + 2|    1 ≤ 𝑥 ≤ 2   

𝑥2 + 2      𝑥 > 2
 باشد جاصل عبارات زیر را به دست آورید. 

𝑓(1) =              𝑓(3) =           𝑓(0) =                    𝑓(−√2) =              𝑓(√5) =       

 

 دامنه و برد هر یک را مشخص کنید.نمودار هر یک از توابع زیر را رسم کنید و سپس  38

𝑦 = |𝑥 +  )الف |4

𝑦 = |𝑥 − 2| +  )ب 3

𝑦 = −|𝑥 + 2| −  )پ 1

 

𝒇(𝒙)اگر  39 = [𝟑𝒙] + [−𝒙]  باشد ، حاصل𝑓(1/3) + 𝑓(−1/7)  .را به دست آورید 
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𝑓(𝑥)نمودار تابع  40 = 𝑥 + 2[𝑥]  1−را برای ≤ 𝑥 <   رسم کنید. 2

𝑓(𝑥)تابع  41 = |2 𝑥 + 𝑓(√12)را به صورت تابع چند ضابطه ای بنویسید و سس مقدار  |6 + 𝑓(
1

2
را به  (

 دست آورید. 

 

𝒇(𝒙)الف( اگر  42 = 𝒇(𝒙باشد، مقدار  𝟓 +  را به دست آورید. 𝒇(𝒙𝟐)و  (𝟑

𝒇ب( اگر  = {(𝟏𝟐, 𝒂 + 𝒃), (𝟔, 𝒃), (𝒂 + 𝟐, 𝒄)}  یک تابع همانی باشد، میانگین𝒂, 𝒃, 𝒄 .را به دست آورید 

 

,𝟐)را طوری تعیین کنید که نقطه  𝒏الف( مقدار  43 𝒏𝟐 − 𝒏) .روی نیمساز ناحیه های اول و سوم باشد 

,𝟏−)را طوری تعیین کنید که نقطه  𝒏ب(  مقدار  𝒏𝟐 − 𝟓𝒏 −  روی نیمساز ناحیه های دوم و چهارم باشد. (𝟓

 

 

نواده در شهر ملایر می باشد. مطلوب است مبلغ هزینه آب مصرفی نمودار زیر مربوط به قبض آب مصرفی یک خا 44

 را نشان دهد.  412این خانواده در صورتی که شماره گر کنتور آب عدد 
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 ، مقدارهای تابع علامت را به دست آورید.𝒙در هر قسمت با توجه به مقدار  45

𝑠𝑖𝑔𝑛( 1الف(  − 𝑥2)            5 < 𝑥 < 6       

𝑠𝑖𝑔𝑛( 𝑥2ب(     − 4)            2 < 𝑥 < 3    
 

 

 معادله زیر را حل کنید. 46

𝑥2𝑠𝑖𝑔𝑛(𝑥2 + 1) + 9 𝑠𝑖𝑔𝑛(−5) = 0 
 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)اگر  47 = 𝒙𝟐  و𝒈(𝒙) = 𝒔𝒊𝒈𝒏(𝒙) باشد، مطلوب است 

𝒇الف( ضابطه  + 𝒈 

𝒇 ب( دامنه و برد  + 𝒈 

𝒇 پ( رسم نمودار  + 𝒈 

 

𝑔(2)تابع ثابت باشد به طوری که g تابع همانی و  𝑓 اگر  48 =  است حاصل عبارت زیر را به دست آورید. 5

𝑓(𝑓(−4)) + 𝑔(𝑓(7)) = 
 

𝑓اگر  49 = {(2,0), (4, −1), 𝑔و  {(1,3−) = {(2,5), (3, −1), 𝒇باشد، حاصل  {(1,2−) + 𝒈  و𝒈

𝒇
را به  

 دست آورید.

 

𝑓اگر   50 = {(−1,2), (0, −2), (1,4), (2, 𝑔و  {(7− = {(−1,3), (2,0), (3, باشد، حاصل  {(1−

 عبارات زیر را به دست آورید.

𝒇الف(    × 𝒈             )𝟐ب𝒇           )پ𝒇

𝒈
𝒇ت(            − 𝒈  

 

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 باسمه تعالي 

  بانک سوالات ریاضی یازدهم انسانی

 طراح و گردآورنده: مهدی رحمتی نیا                                          دبیر دبیرستانهای شهرستان ملایر
 

 نمره سؤالات رديف
 

𝒇(𝒙)اگر  51 = 𝒙𝟐 − 𝒈(𝒙)و  𝟒 = 𝒙 − 𝒇باشد،  حاصل  𝟐 × 𝒈  و𝒇

𝒈
  را به دست آورید. 

𝒇(𝒙)اگر  52 = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙  و𝒈(𝒙) = 𝟏 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙   ،باشد 

𝒇)الف( حاصل  + 𝒈)(𝒙) .را به دست آورید 

 ب( حاصل عبارت زیر را به دست آورید.
(𝒇 − 𝒈)(𝟑) = 

 

 

𝒇(𝒙)اگر  53 = [𝒙]  𝟎با دامنه ≤ 𝒙 < 𝒈(𝒙)و  𝟏 = |𝒙|   𝟏با دامنه ≤ 𝒙 ≤  داده شده باشد،  𝟐

𝒇)حاصل  + 𝒈)(𝒙) .را به دست آورید 

 

𝒇با توجه به نمودار داده شده، نمودار  54 + 𝒈 .را رسم کنید 

 

 

 Aتن کاشی در کارخانه 𝒙 است. اگر تابع درآمد و هزینه برای تولید  Bو  Aیک شرکت هولدینگ دارای دو کارخانه  55

𝟑𝒙𝟐−به ترتیب  + 𝟒𝒙  𝟖و𝒙 + 𝒙𝟐−به ترتیب  Bو در کارخانه  𝟔 + 𝟔𝒙  𝟐و𝒙 + واحد باشد )هر واحد معادل  𝟗

 یک میلیون تومان(

 الف( تابع سود شرکت را به دست آورید. 

 ب( این شرکت با تولید چه میزان تولید کاشی به سود ماکزیمم می رسد؟
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𝒚نمودار تابع  56 = 𝒇(𝒙) = {
𝟐𝒙 − 𝟏,        𝒙 < 𝟏

𝒙𝟐,         𝒙 ≥ 𝟏
  را به دست آورید. 𝒇(𝒇(−𝟐))را رسم کنید و مقدار  

𝑓(𝑥)اگر  57 = [𝑥 − 𝑓(3باشد، حاصل  [3 −   را حساب کنید.  (5√

𝑓 اگر  58 = {(1,5), (2,6), (−1,4), (−2, 𝒈و  {(7− = {(−1,3), (2,0), باشد، حاصل  {(0,0)

𝟐𝒇(𝟐) − 𝟑𝒈(𝟎)   𝟐)و𝒈 − 𝒇)(−𝟏) .را به دست آورید 

 

 یا چند ضابطه ای را معرفی می کند؟مشخص کنید توضیحات زیر کدام یک از توابع ثابت، همانی  59

 1500لیتر بنزین در ماه مصرف کند هزینه آن به ازای هر لیتر در هر ساعت از شبانه روز  60الف( اگر شخصی تا 

لیتر در هر ساعت  60لیتر بیشتر  از لیتر بنزین مصرف کند هزینه آن به ازای هر  60تومان است و چنانچه بیشتر از 

 تومان است. 3000از شبانه روز 

 ب( به مناسبت روز درختکاری، هر دانش آموز در مدرسه یک درخت می کارد.

تومان  20000تومان و در دو سانس آخر  15000تومان و در چهارسانس دوم  10000پ( بلیط سینما در سه سانس اول 

 است.

 ت( برای هر متر مربع نقاشی ساختمان یک قوطی رنگ کوچک استفاده می شود. 
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 جدول مالیاتی زیر برای سال جدید مالی برای کارمندان یک شرکت می باشد.

 نرخ مالیات )درصد( حقوق ماهیانه )تومان(

 معاف از مالیات 1000000دریافتی تا 

 درصد 10 2000000تا  1000000مازاد بر 

 درصد 15 3000000تا  2000000مازاد بر 

 درصد 25 3000000مازاد بر 

 الف( نمودار پلکانی متناظر با جدول مالیاتی را رسم کنید.

 تومان چقدر مالیات می پردازد؟ 2500000ب( کارمندی با دریافتی 
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𝒇، نمودار تابع 𝒈و  𝒇با توجه به نمودار تابع  61 + 𝒈 .را رسم کنید 

 

 

𝒂+𝒅اگر جدول زیر بیانگر یک تابع همانی باشد، مقدار  62

𝒃+𝒄
 را تعیین کنید. 

√𝟐𝒄 𝟕 + √𝒃 𝒂𝟐 − 𝒃 𝟑𝒂 X 

𝒅 𝒄 3 6 F(x) 
 

 

𝑓(𝑥)اگر  63 = √𝑥 + 𝑔(𝑥)و  1 = |𝑥 − 𝒉(𝑥)و   |2 = 2𝑥2 + باشد، حاصل عبارت زیر را به دست  1

 آورید. 

(ℎ × 𝑔)(
1
3)

(𝑓 − 𝑔)(4)
= 
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